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議 事 録 

令和３年第９回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和３年９月２９日（水） 

招集の場所 かほく市役所 議会会議室 

開   会 令和３年９月２９日（水） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教 育 長   山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

諸 井 幸 子 

欠 席 委 員  無し 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 部 長   折 戸 靖 幸 

学 校 教 育 課 長   北 川 直 紀 

生涯学習課参事   清 水 利 典 

スポーツ文化課長   山 田 義 幸 

学校教育課長補佐   北 井 淳之輔 

管理担当専門員   荒 山   浩 

指  導  主  事   中 島 美 穂 

教育センター長   山 本 桂 一 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 諸 井 幸 子 
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議案番号 件   名 結 果 

議案第 21号 

 

 

令和３年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決

定について 

 

原案可決 

 

 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果について 

(2) 市長による特別授業「かほく市のまちづくり」の実施について 

(3) かほく市生涯学習フェスティバルの実施について 

(4) 新規外国語指導助手（ＡＬＴ）及び新規国際交流員（ＣＩＲ）の紹介 

(5) 管理・指導・教育センターより 前期活動報告について  
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和３年第９回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として山本委員、諸井委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（８月２４日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

新型コロナウイルスの感染状況として各委員もご承知のとおり政府並びに石川県から

まん延防止等重点措置が９月３０日を以て解除されることが決定された。これに伴い、

かほく市においても公共施設の臨時休館を解除することとし１０月１日から通常どおり

開館することになる。９月中はまん延防止等重点措置が適用されていたことにより指導

主事訪問も延期となり、後期の指導主事訪問は１０月４日の高松小学校から１１月１８

日の宇ノ気中学校までの約１か月半の間に５校、また、その間に後期の市教委訪問が２

日間で４校実施することとなり教育委員におかれては例年にない圧縮された日程になる

が訪問方よろしくお願いしたい。 

前回の教育委員会でもお話しさせていただいた政府が実施する小中学校への抗原検査

簡易キットの配付については、昨日、１６箱（１６０回分）がかほく市に届きそれぞれ

の学校に配付した。 

市のワクチン接種状況については、９月２６日現在、対象は１２歳以上で１回目接種

率８１．２％、２回目接種率７１．７％となった。また、１３歳から１５歳の中学生では

１回目接種率５９．９％、２回目接種率３８．６％、予約済と１回目接種済を併せると

７１．４％という数値になっている。さらに、１２歳の小学６年生では予約済と１回目

接種済を併せても１４．２％である。かほく市のワクチン接種については１０月１０日

に１回目を接種する人の予約で一旦打ち切りとなっている。報道でも冬場に向けて感染
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拡大すると専門家が発言している。それに備えるべく学校でも色々な準備をしっかり続

けていかなければならないと思っている。特に小学生は一部しかワクチン接種をしてい

ないことを踏まえ、小学校及びこども園も含めてクラスターを出さないよう対応してい

きたい。 

前回８月２４日の教育委員会以降の行事として、８月２６日に新型コロナウイルス感

染拡大の第５波ピーク時であったことから臨時校長研修会を開催し、２学期に向けての

コロナ対策の徹底について指示を行った。９月１７日に市教育委員会表彰選考委員会が

開催された。９月２５日からは各小中学校で運動会が開催されている。また、８月３１

日から９月２４日にかけて議会定例会が開かれ、教育委員会関連の一般質問として「学

校での新型コロナウイルス感染の伴う不織布マスクの使用の徹底及び配布」の質問事項

があり、文部科学省からの通知のもと不織布マスクの推奨はしているが、子どもたち一

人ひとりの条件もあることから不織布マスクの統一はせず、また、子ども用の不織布マ

スクを市で無料配布しないと答弁させていただきました。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

 

 

 

議   件 

議案第 21号 令和３年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について 

 

【山越教育長】 

議案第２１号 令和３年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について事務局か

ら説明願います。 

【山田スポーツ文化課長・清水生涯学習課参事】 

 （令和３年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の功績について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。令和３年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について委

員の方からの質疑やご意見がありましたらお願いいたします。 

（質疑・意見なし） 

【山越教育長】 

 それでは議案第２１号については、原案可決とされました。 

 

 

 

協議・報告事項 

(1) 令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果について 

(2) 市長による特別授業「かほく市のまちづくり」の実施について 

(3) かほく市生涯学習フェスティバルの実施について 

(4) 新規外国語指導助手（ＡＬＴ）及び新規国際交流員（ＣＩＲ）の紹介 

(5) 管理・指導・教育センターより 前期活動報告について 
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【山越教育長】 

それでは、協議・報告事項に移ります。（１）から（４）まで順次事務局から説明願い

ます。その後まとめて質疑に入ります。 

【北川学校教育課長】 

（１）令和３年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果について及び 

（２）市長による特別授業「かほく市のまちづくり」の実施について説明 

【清水生涯学習課参事】 

（３）かほく市生涯学習フェスティバルの実施について説明 

【北川学校教育課長・清水生涯学習課参事】 

（４）新規外国語指導助手（ＡＬＴ）及び新規国際交流員（ＣＩＲ）の紹介について説明 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理】 

 今回のＡＬＴの契約期間が令和３年１０月１８日から令和４年７月３１とされており

非常に短い期間となっているが延長はあるのか。 

【北川学校教育課長】 

 契約期間は基本１年単位となっており、制度上最長５年まで延長可能である。また、

１０月からの契約となった理由としてオリンピック開催年のみオリンピックが終了する

まで契約を延ばせる制度となっていることから今回のＡＬＴとの契約が１０月からとな

っている。 

【絈野委員】 

 生涯学習フェスティバルの催し物に係る開催もしくは中止とする判断基準を教えてほ

しい。 

【清水生涯学習課参事】 

 講堂は、表彰式での感染症対策を施した座席配置をそのまま利用することとしている

が、多人数となる記念講演会や芸能発表でも出演者が密集し大人数が入ると見込まれる

催し物については中止とし、また、感染症対策が十分とれる展示会や屋外の模擬店等に

ついては例年通り開催することとし準備を進めている。なお、会場、敷地内での飲食は

禁止とします。 

【絈野委員】 

 芸能発表の１００人バンドや１００人コーラスなどは観客を含め大人数入れないのは

分かるが、動画として残すなりケーブルテレビに配信するなりの検討はなかったのか。 

【清水生涯学習課参事】 

動画配信の検討はしていない。ステージ上も含め、大人数が入ると見込まれ、また、

来場者に対する入場規制を催し物によってその都度変えることは困難との判断から中止

とした。 

【絈野委員】 

 では、他の催し物については入場整理、入場制限などの規制をしないということか。 

【清水生涯学習課参事】 

展示コーナーについては歩いて見てもらう形であり、また、会場内換気や入場前の検

温、手指消毒の徹底を行えば規制を掛けずに実施できると考えている。 
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【長柄委員】 

 同じく生涯学習フェスティバルについて、作品展示来場者の順路は一定にしてあるの

か。 

【清水生涯学習課参事】 

会場出入口通路は設定してあるが、会場内については例年よりも作品展示の間隔を十

分に空けた状態での準備をしているので会場内については順路を設定していない。 

【長柄委員】 

 記念講演会については、当初から中止にする考えであったか。 

【清水生涯学習課参事】 

 講演者を決定する段取りとして、６月から７月中に講演者選定及び予約を行う必要が

あり、この時期はコロナウイルス感染の方向性が予想できず早々に中止決定をさせてい

ただきました。 

【長柄委員】 

 方向性が定まらないとこに対して、記念講演会だけでも録画などでの実施は検討しな

かったのか。 

【清水生涯学習課参事】 

 録画での検討は行いましたが、出演依頼の他に追加料金が発生することから断念した。 

【長柄委員】 

 ケーブルテレビを使っての検討もできなかったのか。 

【清水生涯学習課参事】 

 記録媒体に記録し放映する行為に対して、出演者の許可並びに追加料金が発生するた

め、初期段階で検討はしたものの中止を判断させていただいた。 

【山本教育長職務代理】 

 同じく生涯学習フェスティバルについて、開催内容も決定しコロナウイルス感染対策

も含めた周知はどうなっているのか。 

【清水生涯学習課参事】 

 来場者に向けてはパンフレットを作成し、また、その中にコロナウイルス感染予防対

策の依頼文書も差し込んで１０月１５日に全戸配布する。 

【山越教育長】 

次に、（５）管理・指導・教育センターより、上半期が終わりましたので管理担当専門

員、指導主事及び教育センター所長より前期の活動等について説明願います。 

なお、報告事項（５）については、事業実施していく上での途中経過や個人の情報が

報告されますので非公開とさせていただきます。 

 

――――――――――――――― 以下、非公開 ――――――――――――――― 

 

 

 

 

 

――――――――――――――― 以上、非公開 ――――――――――――――― 
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その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（１０月の行事予定について及び令和３年度石川県市町教育委員会連合会研究大会に

ついて説明） 

【山田スポーツ文化課長】 

 市史編さんを進めているが、市史編さん委員を人選し１０月１８日の週あたりに基本

方針のたたき台や委員の顔合わせを実施する予定としている。次回の教育委員会にはお

示ししたいと思っている。 

【山越教育長】 

その他の説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見及びその他以外のことでも

結構です。なにかありませんか。 

（質疑・意見なし） 

【山越教育長】 

（次回開催日は、１０月２１日（木）午後３時００分からで決定） 

 

 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和３年第９回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時４２分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    諸 井 幸 子 


